

Reinaré en España

Celebra hoy la Iglesia Católica la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Como católicos, profundamente penetrados de las doctrinas del Crucificado, celebran también la magna fiesta nuestros corazones. Y en el recogimiento de nuestras almas, la oración fluye, alada y gentil, como recogimiento de la fuente, suave y espontánea, la mansa corriente del agua cristalina.

Así es la fe. Así debe sentirse la religión; con disciplina no impuesta, con aliento de cariño, con fervor de convicción. Cuando las ideas se quieren expandir a testarazos, sean ellas políticas o sean religiosas, no arraigan jamás. La historia encierra ejemplos dolorosos que corroboran sobradamente a esta verdad.

La religiosidad, como la irreligión, no se pueden grabar en las almas como se graba un disco fonográfico. Cuando un pueblo—como el nuestro—tiene de tiempo atrás todo un caudal gigantesco de fe, santificada por los místicos de ayer, por los artistas y por los poetas que elevaron su gloria a las más altas cumbres, no se le arrancan los gérmenes que avaloran su entraña como quisieron arrancarlos, en brusca desviación diametral, los vates incultos que seguían a Azaña el malhechor.

Y la palabra de Dios—que nunca miente—afirmó para siempre que su Sagrado Corazón reinará en España.

Reina en España, porque reina en la conciencia de todos los españoles. En el sagrado de cada hogar, en el seno de cada español, está viva y palpante la fe santa en el Señor. Reina en España con aquel dulce reinado de amor y de piedad que El mismo proclamó ante los jueces infames que se atrevieron bárbaros a formar estrado contra el mismo Eterno Dios.

Puro y divino reinado espiritual que no puede ni debe jamás ser confundido con un reinado callejero—olor a populachera que casa mal ciertamente con la grandeza de un Dios—. Reinado espiritual, lejísimo, muy lejísimo del reinado político de los pueblos con bases de dominio, fuerzas de policía y aire de propagandas de tipo electoral. Reinado de reverente predicación en el púlpito que, dentro del templo bendito, es cátedra de enseñanzas inmortales que se rebajan si se intenta igualarlas a las de la tribuna mitinesca.

“Reinaré en España”, dijo amante el Señor, como antes había dicho “Mi reino no es de este mundo”. Por eso el Corazón Santísimo reina y reinará sobre las almas españolas, sin estridencias mundanales que empequeñecerían su trono altísimo: Cristo no ha de luchar en la palestra, tal como luchan los candidatos en las absurdas e incomprensibles democracias.

Catolicidad de la Falange

No acertamos a comprender, cómo hicieron los recelos de una pretendida acatolicidad y paganía, en las Doctrinas de la Falange. Desde luego, no hay lugar para una duda razonable o seria. La Falange pone toda la razón de su existencia, en el valor divino de esa Verdad absoluta, que es Dios sobre los hombres, que es Cristo entre los hombres, “bajo cuyo signo—atributo amoroso de la Providencia—los hombres y los pueblos cumplen su misión en la Vida”. Dentro de su sistema y en oposición al sistema Liberal, la Falange reconoce y aclama a esa Verdad como indiscutible, fragante, para conducir nuestras vidas a su fin; y rechaza la febril independencia del Liberalismo, que al convertirse en Libertinaje, se afana “en resolver a votos, si existe o no existe Dios”—como dice con enorme ironía José-Antonio.—Por otra parte, al asegurar que la Verdad absoluta vive entre los hombres, queda claramente consignada la Misión de la Segunda Persona de la Trinidad en el tiempo; el Dogma de la Encarnación y la existencia de la Redención, centro donde gira toda la vida de la Iglesia y de los hijos de la Iglesia. Así sabe el falangista de José-Antonio, que todo lo que caiga en la órbita de esa Verdad, precisamente porque es absoluta, está por encima de toda discusión y que tiene que adherirse, con aquella intrépida ardiente, que palpita en el carácter de la Falange. De aquí—de esta adhesión ciega y alegre a semejante principio sobrenatural—nace, después, el gran postulado de la “Je del hombre no podría confesar y prestar obediencia a un semejante, en tanto no participe de alguna manera de esta Verdad divina; de Dios.”

“Unidad en Dios!”, grita, más adelante, José-Antonio, con una pasión urgente, apostólica: las Edades bárbaras, en la Historia, no han sido otra cosa que el triunfo de la mentira absoluta: la “Unidad de la Mentira, o la Unidad en el Diabolo” como enseñáis. Ved ahora, la diabólica Unidad de la Mentira comunista: Moscú no tiene otro lazo de unión con el mundo que esa fría, oscura y repugnante consigna de la Mentira. Ella es una espantosa negación del ser y de la vida del Hombre; así, el paso de su cuadrilla de apocalipsis va sembrando la muerte, el hambre, la guerra, la destrucción; es una Edad bárbara, que agoniza, ante la fuerza divina y eterna de la Verdad, como antes los bárbaros de centro-europa se arrodillaban ante la Hostia. Verdad, de Verdades, a las puertas de Roma, Ciudad de la Verdad, Ciudad de Dios. Pero estas Edades bárbaras, siguiendo el pensamiento de José-Antonio, desembocan en una Edad Media.—Tiempo Nuevo, la llamará, en otro lugar—cuando se restablece la “economía perfecta del mundo” en esa fecunda “Unidad de Dios”. Releed, ahora, ese último testimonio que puse más arriba: La Misión de la Falange es volver a España y a Europa a la Unidad de Dios. Leed, leed, falangista y enemigo de la Falange: “Se opondrán todos los egoísmos pero nuestra consigna debe siempre ser esta: no se trata de salvar lo material: lo importante es que el catastrófico de la material no arruine, también los valores del Espíritu”.

No escribiera yo, con tanta justa contumacia sobre el tema, si no hubiera conocido va, en nuestro camino, el ejército de esos egoísmos, manifestados por José-Antonio. Siempre he cubierto con la capa amorosa de la Caridad. Pero también digo a los

terceros indocumentados, a los violentos y a los que anidan pasiones humanas, que si por su oposición, se frustrara la Doctrina y la Misión católicas de la Falange, delante de la “catastrófico material que ya llegó, con la guerra, no esperen en soluciones, pasadas y caducadas, que toleraron “a cambio de una moderación en la reforma Agraria, la renuncia al Crucificado en las Escuelas o la ley del Divorcio”: exigimos que se piense, en serio: las pequeñas anécdotas en esta hora de crecimiento de la Falange, no pueden empañar la Doctrina, ni la labor verdaderamente católica de los mejores núcleos de la Falange. Por algo es ella, una juvenil y ardorosa Milicia. Porque esos valores del Espíritu—Fé, Moral, Vida cristiana, armonía de Iglesia y Estado—los queremos salvar nosotros, cueste lo que cueste, aun a trueque del sacrificio de todas las ventajas económicas”. Estamos en la hora del sacrificio de la sangre y de la vida. ¿Cuántos falangistas muertos con la Cruz sobre el corazón!

Y aun, soldados de la Verdad y de la Unidad de Dios, seremos motejados de necios o acatólicos!

Pero, algún día, hablarán las piedras: las cruces de nuestros Caídos.

Fernán YZURDIAGA, Pbro.

dejando a la tierra; espíritu tenso en flechas y yugos. Ya tejer ondinias guirnaldas de espumas en costas latinas. Sirenas entonces las marchas guerreras de antiguas victorias; y los estandartes cubiertos de gloria en campos de Hispania adornan balcones de esposas, de hijas, de madres, de novias... Clarines, Victoria. En calles de Palma laureles y flores; Los héroes valientes retornan a lares que un día dejaron y madres e hijas, esposas y novias esperan con brazos abiertos; a los legionarios cubiertos de gloria en tierras de España.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: QLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 622

Viernes 16 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

RUIZ DE ALDA RECIBIRA EL HOMENAJE NACIONAL

El que con José Antonio vivió los grandes días de la vieja Falange; el que fué triunfador en la hazaña del «Plus Ultra» y mártir de las checas madrileñas; el español sin tacha y el militar patriota, será objeto de una gigantesca manifestación de recuerdo

Hablando con el Camarada Pemán

BUSCANDO AL CAMARADA PEMAN

Teníamos que entrevistarnos con el camarada. Sabíamos que hacia escasos momentos que había descendido del avión y con el coche de la Alcaldía, habíase dirigido hacia la ciudad.

Las casas de familia conocida del ilustre autor, fueron visitadas por nosotros. Al fracasar nuestra tentativa le dimos caza periodística en los Hoteles. Después de una hora de busca incesante, logramos localizarlo en el Hotel Royal, pero José María Pemán, no estaba.

Sabíamos que la Compañía Guerrero Díaz de Mendoza estaba ensayando la “Santa Virreina” en el Teatro Lírico y hacia allí dirigimos el objetivo de nuestra pluma.

En el patio de butacas, al lado de Fernando, Director de la Compañía, el camarada Pemán asistía al ensayo.

Nos acercamos a él. Y no queriéndole robar unos momentos en su trabajo de autor, solicitamos de él una entrevista.

Desde luego con la afabilidad característica en su estilo y en su personalidad nos dijo que sí.

Entonces nos hicimos insignificantes, en una butaca del Teatro y gozamos de algunas escenas de la obra que el sábado verá en nuestros escenarios por primera vez la luz de las bambalinas.

EN EL HOTEL ROYAL

La sala fumador del Hotel fué el lugar de la entrevista. Pemán contestó con su castellano de Cádiz a nuestras preguntas.

Prometí, como costumbre ya arraigada en él, el remitir mañana a toda la prensa una autocrítica de su obra. Nosotros insistimos en que nos hiciera un pequeño adelanto. Le dijimos que en Palma la expectación era enorme. Que desde luego un estreno de tal envergadura que nuestros teatros era una cosa desconocida...

Entonces el camarada habló: —Cuando supe que la Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza tenía comprometida una temporada en un teatro de Palma, me acordé de mi estancia en Mallorca y forcé la marcha de la obra, para que ésta fuera estrenada en la isla de oro en prueba de gratitud de un enamorado de ella.

Además nosotros escribimos para todo el público. Igual es, o mejor dicho, debe ser un estreno en Madrid que uno en Provincias. Creo, manifesté que en nuestro nuevo estilo debemos descentralizar algo los acontecimientos para dar vitalidad a la periferia y para huir de los cacareados críticos de café...

El tema, inquirimos nosotros?

—Se basa la obra sobre una leyenda penana del Siglo XVII en las épocas de los virreinos. La leyenda es el descubrimiento de la quinina, debido a la Condesa de Chinchón, medicamento que al principio se llamó en su honor la chinchona, de donde deriva el nombre de quinina. La trama es novelesca y se presta a pintar el desarrollo de la España colonizadora y misional.

Viene a ser la transformación de la magia del curar la fiebre por la planta benéfica, en la ciencia del medicamento. Sobre todo el tema domina el símbolo de Imperio.

Nosotros seguimos preguntando: ¿Hace tiempo que tiene la obra en proyecto?

—La idea sí. Ahora la plasmación la realicé en 25 días. Desde luego, la documentación tuvo que ser copiosa. Entre la ayuda de un peruano enamorado de España, don Raúl Porras,

quién me ayudó a investigar en los Archivos de Indias.

¿Qué división tiene la obra?

No se cierto aún los actos. Desde luego son siete cuadros que es casi seguro agruparé en un prólogo de dos cuadros y dos actos.

Nosotros te hemos visitado, camarada Pemán, le dijimos, como autor de una obra en estreno, pero no podemos marcharnos sin pedirte una impresión de tu viaje por tierras de Portugal...

—Algo maravilloso.—Existe en la tierra hermana de la Iberia, un entusiasmo delirante por España. Portugal ha comprendido el espíritu de nuestra cruzada. Todos los camaradas de la nación vecina sienten para

nuestra Patria un amor y un cariño que no puede expresarse.

Y ya nos despedimos. Entonces puestos en pie, saludando brazo en alto, nos ruega el camarada Pemán que mediante nuestro periódico, enviemos un saludo a todos los camaradas de la Isla.

Con el grito jerárquico de ¡A tus órdenes! nos despedimos del Consejero Nacional. Aún antes de marcharnos le preguntamos:— ¿Mucho tiempo en Mallorca?

—No, no puedo—contesta—debo asistir a una Junta de la Academia, y el día 20 debo marchar.

Escondemos el block de notas y la pluma y ya en la Redacción nos sentamos ante la máquina de escribir.

Arres

La Banda-orquesta

No pretendemos descubrir nada nuevo. Al alcance de todos está la enorme influencia que en el proceso de una cultura obra la vida de una entidad que como la Banda-Orquesta fundamenta su existencia en la fiel interpretación del Arte y que se manifiesta públicamente haciendo que la Belleza sea conocida, conocida, cumpliendo de esta manera una misión altamente educativa.

Un pueblo sin arte, es como una flor sin perfume, que a nadie interesa. Los pueblos velen, no por el número de fábricas sino por la elevación moral y espiritual de sus individuos. Las grandes conquistas materiales pasan y se olvidan. Sólo las victorias del espíritu quedan y se perpetúan. Y éstas hacen que sean los pueblos en la Historia o en el Olvido. Por eso al hablar de un pueblo lo primero que se nos ocurre es averiguar el tributo dado por él en el proceso cultural de la Humanidad. Así decimos que Grecia fué grande, más que por su floreciente comercio por la con-

tribución que dió al desarrollo del arte y de la ciencia. Y cuando recordamos a la inmortal Italia pensamos más en sus grandes hombres que en su formidable producción triguera. Porque decir Italia equivale a nombrar una pléyade de genios: Miguel Angel, Galileo, Petrarca, etc... Ahora bien, para el desarrollo de una cultura es tan importante el factor ambiente que sin él no es posible un nivel medio de valor individual. Y no hablemos de genios, porque el hombre superior sólo se produce en planos también superiores, como de un estercolero no cabrá esperar sino moscas u otros bichos asquerosos. Y es digno recordar y de imitar el celo con que en las naciones que marchan a la cabeza del programa se acoge y estimula a todos aquellos que en cualquier rama del saber dignifican y elevan la sensibilidad general. En Italia, en Alemania los gobiernos señalan determinada cantidad para contribuir al sostenimiento de los grandes teatros de Opera, ayudan económicamente a las orquestas, etc. Y todo porque saben que con la divulgación del Arte las gentes ennoblecen sus aficiones y ayudan de una manera indirecta a la tranquilidad (tranquilidad laboriosa) y buena marcha de la nación.

En Mallorca, y meted a la inteligencia del ilustre músico militar don José Balaguer, se creó hace unos dos años la Banda-Orquesta. El público y la crítica la han juzgado desde su primera actuación como una agrupación excepcional y merecedora de una vida más dilatada que la impuesta por la inevitable desmovilización que viene a mermar considerablemente, imposibilitando la continuidad de una obra meritísima, los elementos que formaron la formidable Orquesta militar. Y es una lástima que Palma no cuente, como Madrid, Barcelona, Bilbao, con una agrupación musical que eleve el nivel de cultura general y diese el prestigio y categoría a una ciudad que como la nuestra y a pesar de contar con más de cien mil habitantes es una aldea en cuanto a manifestaciones de arte. Y cuando uno piensa en la labor incesante de dos años, en las vigiliadas sin número que fueron menester para que Palma contara con un elemento cultural de la categoría de la Banda-Orquesta, se le crisan los nervios al ver la pasividad de ciertas esferas que se inhiben como el personaje bíblico ante un problema tan trascendental como es el de la elevación espiritual de un pueblo. ¿No sería posible por parte de las Corporaciones públicas acoger el sentir unánime de nuestro mundo artístico y dar a nuestra ciudad una agrupación que como la Banda-Orquesta llenara el vacío de un siglo de abandono y diese a Palma el lugar que le corresponde en el concierto cultural de la Patria?

CONRADO MASSANELLA.

CAMADADAS QUE VAN A ALEMANIA

VA UNA REPRESENTACION DE BALEARES

Burgos.—Han llegado a Burgos las 19 camaradas que dentro de breves días embarcarán en Bilbao rumbo a Alemania especialmente invitadas por el partido alemán para estudiar las Escuelas del Hogar, uno de los principales objetivos que persigue la organización femenina española y por la que ha mostrado gran interés el Caudillo.

Permanecerán en Alemania tres meses. Han sido seleccionadas por capacidad y méritos. Son 19 en total y proceden de Madrid, Sevilla, León, Salamanca, Baleares, Guipúzcoa, Valencia, Oviedo, Ciudad Real, Guadalupe y Segovia. En Alemania seguirán régimen de internado, y van presididas por María Fernández Fernández de Córdoba de la Sección de Madrid.

Saldrán de Burgos para Bilbao y en Hamburgo serán recibidas por una delegación del partido alemán; por las autoridades consulares españolas y por la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del Exterior de Alemania.

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA DOCTRINA :—

—: NOTICIAS :— :—: INFORMACION

Pamplona.—Se conocen más detalles de la jornada del próximo domingo. De Zaragoza saldrán trenes extraordinarios para esta ciudad en que viajarán los estudiantes del SEU y varios millares de afiliados al Movimiento. De Bilbao saldrá una caravana de autobuses con 800 personas. De Cortes y Tafalla llegarán también trenes extraordinarios con las camaradas de la Ribera, De Sanglisa y Roncal, de donde es natural la madre de Ruiz de Alda, también irán a Pamplona muchas personas.

Burgos.—El próximo domingo serán trasladados a Estella los restos del heroico aviador y gran camarada que fué junto con José Antonio de la Falange primera, Julio Ruiz de Alda.

En homenaje al gran camarada tendrán efecto varios actos en los que tomará parte el Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura Raimundo Fernández Cuesta.

En Barajas habrá una imponente misa de campaña a la memoria del glorioso asesinado. Después ante los restos mortales de Ruiz de Alda hablarán los consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. los también camisas viejas Fermín Izurdiaga y Rafael Sánchez Mazas.

Después de estos actos serán colocados los gloriosos restos en un aparato que le conducirá a Navarra. Escultando a este aparato marcharán varias escuadrillas de aviones que pilotarán los más acerbados amigos del finado.

España dedicará un verdadero recuerdo en este día al que fué gran Camarada de nuestra Falange.

BAUTIZOS EN MASA EN MADRID

Madrid.—Se ha celebrado la ceremonia de bautizar a 45 niños nacidos durante la dominación roja.

Los bautizos se celebraron en las tres parroquias de Maravillas, San Indefonso y San José.

Los niños fueron apadrinados por camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A los niños se les pusieron los nombres de José Antonio y otros gloriosos caídos.

Entre los niños bautizados figura uno al que se le ha impuesto el nombre de José Antonio y que nació en la cárcel de Alicante cuando el cautiverio de José Antonio.

CONCURSO NACIONAL ONESIMO REDONDO

El Boletín Oficial del Estado, ha publicado una disposición del Ministerio de Agricultura, en virtud de la cual, queda abierto un Concurso Nacional de Producción Triguera, en el que podrán tomar parte todos los agricultores de España, que durante cada año hayan efectuado entregas de trigo al Servicio Nacional del Ramo.

Para nosotros, constituya un gran honor el hecho de que el premio correspondiente a ese concurso reciba el nombre de Onésimo Redondo.

Ese nombre, es evocador de toda la obra de un hombre que dedicó los afanes de su vida a levantar el espíritu del campesino español, comprendiendo que en el agro, en las riquezas naturales de España, radica y debe radicar para siempre la esencia del Estado.

El llamamiento que, mediante este concurso, hace a los agricultores la España Nacional Sindicalista, es un importantísimo jalón, que marca entre tantos otros, la ruta triunfal del renacimiento y la regeneración de la Patria.

Presentan sus credenciales los Embajadores del Perú y Estados Unidos

Burgos.—Esta mañana, y con el ceremonial acostumbrado se ha celebrado el acto de presentación de las cartas credenciales de los embajadores del Perú y de los Estados Unidos ante S. E. el Generalísimo FRANCO.

Los discursos de los embajadores y del jefe del Estado como contestación a los mismos, son como sigue:

DISCURSO DEL EMBAJADOR DEL PERU

Excelentísimo Señor: Tengo el honor de poner en vuestras manos las cartas que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario del Perú cerca de V. E. A tan señalado honor se une, Excelentísimo señor, la satisfacción que experimento al traer a la gloriosa España la representación de mi país, elevada a la más alta jerarquía, por acenero recíproco, que acerca cada vez más los estrechos vínculos que nos unen dentro de unas relaciones varias veces centenarias, vínculos filiales, en el sentimiento, en la religión y en la sangre; vínculos jurídicos de una cultura que arrancan de la historia imperial más vasta y más completa que ofrece la Historia.

Pijas están, Señor Excelentísimo, las miradas del mundo en estos momentos de incertidumbre que parecen marcar una etapa decisiva en la existencia de la humanidad, en la España creadora, de rumbos históricos, en la España de Isabel que envía a Colón a descubrir un mundo. La España de la Victoria, la que sienta las bases del derecho moderno, la España de las leyes de ideología, obra monumental del tradicionalismo de sus glorias y virtudes en cruentos sacrificios que permiten fundar la fe en sus providenciales destinos, para acudir en defensa de la obra salvadora de la civilización cristiana, afianzando la paz entre los pueblos.

No dudo que he de encontrar en V. E. y en su ilustre Gobierno, todo el apoyo preciso para el feliz desempeño de la misión que me ha sido confiada por el Presidente del Perú, atendiendo al impulso de los sentimientos de afecto que no suenan a España y a la admiración que ha despertado entre nosotros vuestra personalidad, en quien concurren las dotes y la nobleza del estadista y del guerrero.

RESPUESTA DEL GENERALISIMO

Señor Embajador: La presentación de vuestras cartas credenciales es la afirmación del sentimiento de nuestros pueblos, unidos por los estrechos lazos de vuestras palabras, que han hecho elevar a las más altas categorías nuestras mutuas representaciones.

Aquella España que recordasteis, imperial y misionera, que asombraba al mundo por sus tesoros aportados a la civilización, renace hoy de nuevo en nuestra Patria, y el heroísmo español, al traspasar las fronteras, ofrece a sus hijos la ejecutoria de una raza predestinada a trazar los destinos históricos del mundo.

Si algún día la distancia material entre nuestros países y las maquinaciones de las naciones rivales pudo entibiar nuestro amor o separar nuestros caminos, hoy los junta de nuevo la ciencia, con sus rápidos progresos que abreviando las distancias nos ofrece medios para mejor conocernos y apreciarnos.

En nuestro cuerpo lacerado puede contemplar los horrores que ha producido el materialismo. Jamás revolución alguna revistió más horror y más mentira que la comunista de la que hemos triunfado. Yo confío que para todas las naciones ha de ser semilla nuestra Cruzada de los mayores frutos para aquellos que por su comunidad de lengua e identidad de raza pueden mejor comprendernos y estudiarnos.

Poes, Señor Embajador, ser interé-

prete ante el Señor Presidente de vuestra nación, de la alta estima que España os guarda y de los votos cordiales que formulo por la amistad y prosperidad de nuestros pueblos.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Excelencia: Tengo el alto honor y privilegio de entregar a V. E. las cartas credenciales por las cuales el Excelentísimo señor Presidente de los Estados Unidos de América, me acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno del Estado español.

El Excmo. Sr. Presidente de los Estados Unidos me ha encargado aproveche esta oportunidad para transmitir a V. E. la seguridad de su alta estimación y mejores deseos por la felicidad personal de V. E. y por el bienestar del pueblo español, así como su deseo de que las relaciones cordiales entre los dos países florezcan y tengan un desarrollo constante, tanto en estos intereses espirituales como materiales que tenemos en común.

Frecuentes visitas a este bello país me han permitido conocerlo en parte e inevitablemente ha provocado en mí un amor por su belleza natural y por sus tesoros de cultura, y una gran admiración por el pueblo español. Estos sentimientos están acentuados por el recuerdo de mi reciente y feliz estancia en un país en el cual España, como Madre Patria, es muy amada, y por el conocimiento de la filiación de todas las Américas a esta tierra que has conducido al mundo de la civilización.

Hoy entro en una España recién nacida, una España que ha sufrido el bautismo de fuego y de sangre y cuyos sufrimientos han provocado las simpatías de hombres como mujeres, tanto en sus propias tierras como en todo el mundo civilizado.

La memoria de estos acontecimientos me conmueve y me inspira a comenzar mi misión, en la cual será mi más sincero deseo comunicar e interpretar justamente y enteramente a mi gobierno los deseos, ideales y aspiraciones de esta Nueva España y de su gobierno. Igualmente será mi esfuerzo el interpretar a V. E. y a su gobierno los sentimientos de amistad que animan al gobierno y al pueblo de los Estados Unidos.

En esta empresa mantengo la esperanza de que recibiré la generosa ayuda de V. E. y de aquellos que han sido escogidos para colaborar en los nobles esfuerzos de V. E.

RESPUESTA DEL GENERALISIMO

Al recibir de vuestras manos las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de los Estados Unidos de América en España, agradezco al señor Presidente de vuestra nación los votos que me hace, y me felicito de que sea V. E. la persona encargada de tan alta misión, ya que vuestra simpatía hacia España y el conocimiento que por estancia en naciones hermanas tenéis de nuestro espíritu, os hará mejor comprender la grandeza de nuestro sacrificio y los altos servicios prestados por nuestra nación a la causa de la civilización.

América, que un día recibió de nuestra Patria el alto servicio de abrirla a la civilización, encuentra hoy de nuevo en nuestra Nación el fuego de sus descubridores, que despreciando los bienes materiales, todo lo sacrificaron a su fe y a los más altos ideales.

Puede estar seguro V. E. que la hidalgía ha de presidir nuestras relaciones y habéis de encontrar en ella el mejor concurso para el cumplimiento de la elevada misión que os ha sido encomendada.

Os ruego, señor Embajador, transmitais a vuestro Presidente el testimonio de mi alta consideración y la expresión de mis votos por su felicidad personal y la del pueblo americano.

EL MUNDO, ESTA MAÑANA

EL REY-EMPERADOR RÉVISTA EN GENOVA A LOS LEGIONARIOS

El camarada Zayas publica un vibrante artículo

Genova. — A las 8 de la tarde las salvas de artillería anunciaron la llegada del Rey Emperador a la plaza Real, avanzando entre grandes ovaciones de la muchedumbre, que arrojaba flores, al paso de su soberano.

En la plaza estaban formados los gloriosos aviadores que habían combatido en España, dispuestos para que S. M. I. las revistara. Cuando el entusiasmo del público alcanzó tonos de alto entusiasmo fué cuando el Rey Emperador subió a la tribuna para presenciar el desfile que terminó a las cinco y media entre una lluvia de flores y las aclamaciones de la multitud. A las seis hubo una gran manifestación del público congregado que rindió homenaje a su Rey-Emperador.

A las 6 horas 15, el Conde Ciano recibió a las altas jerarquías del partido.

COMIDA DE HONOR

Genova. — A las nueve de la noche el Ministro de Asuntos Exteriores Conde Ciano ofreció un banquete a las altas jerarquías del Estado, Embajador de España cerca del Quirinal, embajador de Italia en Burgos, Jefe de la Aviación española, General Kindelán; Agregado militar alemán; representante del Embajador de Alemania en Roma y miembros de las misiones de aeronáutica española y alemana.

LEED "FALANGE"

LA CABEZA MILITAR DE AUSTRALIA

Londres.—Ha llegado a esta capital el general Lavarrac, jefe del Estado Mayor australiano. La estancia en Inglaterra será de 6 meses durante los que estudiará la organización moderna de los ejércitos.

SE ABRE EL HOGAR DEL LEGIONARIO

Sevilla.—Se ha inaugurado un nuevo local destinado a "Hogar del Legionario", habiéndose nombrado madrina del mismo a doña Esperanza de Borbón, que fué enfermera en los hospitales de sangre. Está muy bien instalado, contándose con una bien provista biblioteca que preside un busto del Caudillo.

DESCARRILA UN TREN EXPRESO

Londres. — Ha descarrilado esta mañana el expreso de Berlín a Praga, resultando 13 viajeros muertos y bastantes heridos. El descarrilamiento ocurrió en territorio sudete.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha recibido un talón por valor de un millón veintimil pesetas donativo voluntario del personal de la compañía Madrid-Zaragoza-Alicante para la suscripción nacional.

También ha recibido para las ciudades liberadas 8.265 dólares, donativo de don Andrés Soriano de Manila.

LA PRENSA

Roma. — La prensa dedica extensa información gráfica y escrita al regreso de los pilotos legionarios, dirigiéndoles un entusiasta saludo en nombre del país después de su gloriosa gesta de cerca de 3 años.

UN ARTICULO DEL CAMARADA ZAYAS EN "FLECHAS Y YUGO"

Genova. — Las afiliadas a la Sección Femenina de Italia han repartido entre los legionarios un número extraordinario de la revista "Flechas y Yugo" que publica los mensajes del Caudillo, del Duce y del Conde Ciano.

También publica un artículo del representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y corresponsal de nuestro diario, Marqués de Zayas que se dirige a las mujeres, a los legionarios y más a estos últimos a quienes les dice que cuando vean a su Duce levanten bien alta la cabeza pues han cumplido bien lo que les había mandado y demostrado el valor del soldado italiano, conquistando para siempre el alma de España.

A las mujeres les dice: Madres italianas, esposas de los que vigilan en los luceros y cuyos cuerpos gloriosos cubren un puñado de tierra de España, las flores que les cubren han nacido del amor a las mujeres de otros muertos que, como los vuestros son nuestros muertos.

LONDRES ORDENA SU PROPAGANDA

Londres.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain ha dicho que recientemente el gobierno había estudiado la cuestión de saber si los métodos publicitarios eran necesarios. "No tengo la intención de crear un Ministerio de Propaganda o de Información necesario en mi opinión en la hora actual."

Sin embargo, aunque la Cámara lo ignore, hasta la fecha ya se han realizado algunos trabajos por el British Council para la interpretación exacta de la política y de la acción británica en el Extranjero, trabajos que han sido divulgados en las emisiones de la B.B.C. (British Broadcasting C.) en lenguas extranjeras, y en la prensa, y hay que creer que estos esfuerzos publicitarios han sido mucho más eficaces de lo que se cree y el gobierno es de opinión que su eficacia podría ser aumentada si se coordinasen y concentrasen los esfuerzos en un departamento especial del Foreign Office.

Por ello se ha decidido la constitución de un "Departamento de publicación extranjera del Foreign Office". Este Departamento comprenderá la sección del servicio de prensa que ya se ocupa de estos trabajos.

LINDBERG VIVIRA EN FRANCIA

Berlín. — El periódico parisino "L'Intransigeant", cree saber que el coronel Lindbergh, se trasladará definitivamente a Francia, fijando su residencia en una pequeña isla de la Bretaña, en la que se dedicará a sus estudios. Añade el mismo periódico que Lindbergh ha finalizado su misión como consejero de aviación del gobierno americano.

LOS REYES INGLESES SE DESPIDEN DEL DOMINIO CANADIENSE

Halifax. — En su discurso de despedida al Canadá, que ha sido radiado, el rey de Inglaterra ha dicho: Abandonamos estas costas de levante y estas costas del Norte. Su luminosidad nos ha producido honda impresión y al abandonarlas lo haremos con el mayor sentimiento de nuestra vida. Nos habéis recibido de una manera tan cordial que la recordaremos siempre y esperamos que habremos dejado muchos amigos en tre vosotros. En la visita que hicimos a los países del Sur de vuestra frontera, a vuestros vecinos, creemos haber dejado, también, amistades. Nuestra visita a vuestras tierras ha sido demasiado breve pero a pesar de ello hemos podido conocer vuestras maravillas no tan solo naturales sino morales y muestra de ello es el efecto con que nos habéis recibido.

A continuación el rey dijo unas palabras en francés dedicadas a la parte de la población de habla francesa, continuando el discurso en inglés diciendo: Volvemos ahora a Inglaterra con un nuevo sentido de nuestra responsabilidad y de la del imperio británico. Vuestro engrandecimiento material lo tenéis asegurado y yo deseo que este engrandecimiento sea todavía más amplio en el terreno moral.

Y luego dijo el rey: Desde el Atlántico al Pacífico y desde los Tópicos a los mares Árticos no existe una parte del mundo donde no sea posible la paz. El peligro de la guerra desaparece si los pueblos se dedican con todas sus grandes posibilidades, a las tareas de la paz, y termina diciendo que el ejemplo del Canadá debe ser seguido por todos los hombres del mundo.

La reina pronunció una breve alocución, dando las gracias al pueblo del Canadá por el afecto que le ha demostrado en el curso del viaje. Alude primeramente a las bellezas del país y dice que lo que ha contribuido a confortar su corazón de manera que no se puede expresar con palabras, son las pruebas que nos habéis dado, demostrativas de que estabais satisfechos de que nosotros os visitásemos, y nosotros no tenemos palabras para deciros hasta qué punto estamos satisfechos de haberlos visto. El recuerdo de este viaje no se borrará de mi mente ni de mi corazón aunque transcurra mucho tiempo.

Terminó con estas palabras: Que Dios sea con vosotros y que Dios os bendiga. Hasta la vista.

PACTO DE CODOS ROMA-BERLIN

Roma.—El Conde Ciano ha recibido al Embajador del Reich en esta capital. En los medios responsables se guarda la mayor reserva sobre lo tratado en esta entrevista. Sin embargo, hay motivos para creer que la visita del Embajador alemán al Ministro de Negocios Extranjeros italiano debe ser relacionada con el estado de tensión actual de las relaciones germano polacas.

EL BENEFICO INFLUJO DE ALEMANIA

Presburgo.—El número de obreros parados, en Eslovaquia, está disminuyendo a causa de las medidas de Alemania para el aumento de la mano de obra en este país. Se espera que a fin de este mes no quedarán obreros sin trabajo.

STRANG ACTUA YA EN MOSCOU

Moscú.—Esta mañana han continuado las conversaciones entre el Embajador de la Gran Bretaña mister William Steeds, el Embajador francés y Mr. William Strang, enviado especial del gobierno británico cerca del Sr. Steeds. Hasta ahora no se ha pedido ninguna entrevista con Molotov. A las 17:30 los Embajadores de Francia e Inglaterra han enviado al Kremlin el texto de las proposiciones traídas por Mr. Strang.

FRANCIA INVITA AL CONDE CIANO

Ayer el embajador francés invitó a una comida al Conde Ciano. También asistió el encargado de negocios británico.

NO DESEAN SINO VIVIR EN PAZ

Londres. —Después de haber sido recibidos por Lord Halifax los Delegados de Rumanía y Turquía en Londres han facilitado una nota en la que se hace hincapié en que sus países sólo desean la unidad, la independencia y la paz en los Balcanes.

LEQUERICA VISITA A BONNET

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido al Embajador de España, señor Lequerica, e inmediatamente después al Embajador de Polonia.

POLONIA CONTRA LOS ALEMANES

Berlín.— Continúa en Polonia la persecución de los alemanes residentes en dicha nación. Últimamente han sido condenados a penas diversas bastantes alemanes acusados de actividades perjudiciales al Estado.

cimiento sea todavía más amplio en el terreno moral.

Y luego dijo el rey: Desde el Atlántico al Pacífico y desde los Tópicos a los mares Árticos no existe una parte del mundo donde no sea posible la paz. El peligro de la guerra desaparece si los pueblos se dedican con todas sus grandes posibilidades, a las tareas de la paz, y termina diciendo que el ejemplo del Canadá debe ser seguido por todos los hombres del mundo.

La reina pronunció una breve alocución, dando las gracias al pueblo del Canadá por el afecto que le ha demostrado en el curso del viaje. Alude primeramente a las bellezas del país y dice que lo que ha contribuido a confortar su corazón de manera que no se puede expresar con palabras, son las pruebas que nos habéis dado, demostrativas de que estabais satisfechos de que nosotros os visitásemos, y nosotros no tenemos palabras para deciros hasta qué punto estamos satisfechos de haberlos visto. El recuerdo de este viaje no se borrará de mi mente ni de mi corazón aunque transcurra mucho tiempo.

Terminó con estas palabras: Que Dios sea con vosotros y que Dios os bendiga. Hasta la vista.

CRUCERO DE LA FLOTA ITALIANA

Roma. — Se anuncia oficialmente que las unidades de la primera División Naval italiana visitarán las costas de España, siguiendo después, por Marruecos a Portugal, haciendo escala en Tánger.

Con esta División van varios submarinos. Esta visita es oficial y corresponde al programa de actividades normales de la Flota italiana.

LIRICO

COMPANIA MARIA GUERRERO F. DIAZ DE MENDOZA

en la cual figura el primer actor ENRIQUE BORRAS

7 MUJERES

BORN HOY RIGUROSO ESTRENO EL BOTONES DEL HOTEL DALMASE

Deliciosa creación de DOLLY HASS y HARRY LIEDKE UN VAQUERO

BELICOSO por REX BELL.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES. CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

MUTUA BALEAR SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Via Roma, 45

Coñac OSBORNE

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J. Arselmo Clavé, 9 y 10 : Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

SEÑORA... en la BODEGA OLIVER CALLE SACRISTIA DE S. JAIME, 3 encontrará vino del país clarete y tinto 10 grados a 0'70 pta. litro Elaboración propia TELEFONO 2836

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860 Fábricas de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

UNION: Un mes. 2'50 pts. Extranjero semestral. 24'00 Número suelta. 9'15

AÑO III PALMA DE MALLORCA NUM. 622



1939 VIERNES, DIA 16 DE JUNIO Año de la Victoria

Redacción y Oficinas: OLMOS, 140, 1.ª - T. 2074 Publicidad: BOLSERIA, 18 - T. 1463

Se habla de sanciones económicas contra el Japón

A pesar del fracaso de las que pretendieron imponerse a Italia, las democracias quieren volver al sistema. Un artículo de Saintbrice.

En las calles de Tien Sin se levantan barricadas y circulan tanques de guerra

La situación es evidentemente grave. Chamberlain hace declaraciones en la Cámara. Los gobiernos de Inglaterra y de Francia parecen estar en perfecto acuerdo

LOS INGLESES EN TIEN-SIN

Tien Sin.—Treinta soldados ingleses acompañados de veinte policías auxiliares chinos han construido una barricada en el extremo límite de la concesión británica, frente al primer distrito de Tien Sin, antigua concesión alemana. La barricada ha sido levantada a algunos metros solamente del primer puesto japonés. Los soldados ingleses han puesto en batería varias ametralladoras ligeras. A las 16 horas de esta tarde, los efectivos británicos han sido doblados, emplazándose asimismo nuevas ametralladoras ligeras y algunas pesadas, amén de los cañones. A causa de esta actitud, las autoridades militares japonesas, han colocado un tanque frente a la barricada.

FUERZAN EL BLOQUEO

Amoy.—Varios navios británicos han conseguido forzar el bloqueo puesto por los japoneses a Ku'angsu. Las autoridades japonesas navales han adoptado las medidas pertinentes para dar una mayor eficacia al bloqueo.

EL BLOQUEO VA CONTRA INGLATERRA

Tokio.—El Ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha declarado a la prensa que la acción japonesa en Tien Sin está exclusivamente dirigida contra la Gran Bretaña. Ha declarado además, que los intereses de Francia y los Estados Unidos serán respetados.

ESCASEZ EN TIEN SIN

Tien Sin.—Continúa el bloqueo japonés en las concesiones internacionales de esta ciudad. Todas las personas sin excepción son sometidas a un escrupuloso reconocimiento, obligándolas en muchos casos incluso a descenderse. Debido al bloqueo, se nota gran escasez de artículos alimenticios.

UN INCIDENTE

Londres.—En el segundo día del bloqueo en Tien Sin ha ocurrido un incidente al pretender un grupo de agitadores chinos atacar las puertas alejadas para ingreso en la ciudad; un destacamento de infantería inglesa disolvió a los manifestantes. En el sector japonés aparecieron dos tanques.

¿NUEVAS COMPLICACIONES?

París.—Los periódicos afirman que los gobiernos inglés y francés están en contacto relativamente a la actitud del Japón; habiéndose pensado en la conveniencia de tomar represalias que podrían consistir en ataques a la economía japonesa. No obstante la situación de Oriente preocupa pues podría conducir a inesperadas complicaciones graves a Francia y Gran Bretaña.

EL PROPOSITO JAPONES

Berlín.—Se agudiza la cuestión de Tien Sin. Los negocios han quedado paralizados y muchos comerciantes han cerrado sus establecimientos abandonando la concesión. La prensa inglesa teme que se proceda contra estas concesiones extranjeras, pues según ella lo que se pretende es cerrar la influencia política inglesa en China.

OTRO BLOQUEO

Shangai.—El Japón ha comenzado el bloqueo de la concesión inglesa de Fu Can-Su.

COLA CON LOS COOLIES

Berlín.—Refiriéndose la prensa inglesa al bloqueo se queja de lo que llama trato indigno de los japoneses en las mismas puertas de la concesión de Tien Sin. Los ingleses se sienten molestos porque tienen que formar en la misma fila los funcionarios, los grandes comerciantes y los coolies esperando ser reconocidos. Este es un hecho que los ingleses llaman: escándalo de la raza blanca. Se han olvidado de que en la Remania hubo tropas negras en determinado contacto con Alemania y de que entonces Inglaterra no protestó.

¿MEDIDAS EXTREMAS?

Tientsin.—Saintbrice escribe en el "Journal" el viernes sobre si debe abandonarse toda esperanza de solución pacífica sobre el conflicto de Tientsin y dice que el negarlo sería desconocer métodos tradicionales de extremo oriente, pues allí se negocia aun cuando se están batiendo ya.

El diario dice que las negociaciones entre Londres y París fueron más intensas el jueves y que entre ambos países existen plena solidaridad respecto a Tientsin. Cree que el mejor medio que debe emplearse con el Japón es que las potencias occidentales no cedan en nada.

Por esto en estas conversaciones franco inglesas se incluye la posibilidad de represalias japonesas.

La economía japonesa es gravemente vulnerable, pero si se le perjudicase — dice — los perjuicios recaerían sobre quien los provocara. Indudablemente sabe el Japón aprovecharse de la situación internacional y Tokio no desconoce que las potencias occidentales tienen otras preocupaciones que las de extremo oriente.

SOBRE LA ACTITUD INGLESA

Londres.—El Embajador en Tokio Sir Robert Creyic ha llamado la atención al gobierno nipón sobre las consecuencias que podrían acarrear las acciones japonesas. También ha subrayado el embajador las consecuencias de las declaraciones del portavoz japonés en Tientsin, según las cuales no es cuestión en disputa la entrega de los cuatro chinos culpables sino la finalidad del bloqueo es encontrar una base más amplia y una colaboración con las autoridades británicas al norte de China.

El ministro presidente Chamberlain declaró en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes: "Está claro que si esta declaración refleja la opinión de las autoridades de Tokio, los japoneses pretenden utilizar este incidente para precisar las exigencias que serían mayores y de más amplio alcance entregándoles los cuatro chinos. Tales exigencias podrían plantearse en cuestiones de importante política general que afectan a otras potencias tanto como a la Gran Bretaña".

Chamberlain añadió que el gobierno británico está en constante contacto con el gobierno de Washington para examinar la situación creada por la oposición japonesa de crear una comisión internacional y de investigación y persistencia del bloqueo.

A otra pregunta, contestó Chamberlain que la situación es sumamente seria, pero que el gobierno no obstante en estas condiciones no puede dar declaraciones sobre sus medidas futuras.

Entre las proposiciones que en la Cámara de los Comunes se hicieron para tomarse medidas y represalias, se arguyó una denuncia sobre el artículo séptimo del pacto de las nueve.

Este artículo previene las conversaciones en caso de que se creara una situación contraria a lo dispuesto en dicho acuerdo.

Eldiputado conservador sir Goens Wordlaw ha preguntado si el gobierno estaría decidido a exigir del Japón el levantamiento del bloqueo dentro un término de 24 horas o en caso contrario se denunciaría el tratado del año 1911 que regula las cuestiones económicas y previene la exportación del Japón dentro del territorio del imperio británico.

El diputado liberal Mander ha propuesto convocar inmediatamente Consejo de Naciones.

Todas estas interpellaciones las contestó el primer ministro Chamberlain arguyendo que el gobierno no ha tomado determinación afirmativa.

La triunfal estancia del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en Barcelona

Barcelona.—Fué obsequiado ayer con un banquete por la Excmo. Diputación de Barcelona, S. E. el Ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer.

A la hora de los brindis el Presidente de la Diputación Conde de Montseny pronunció un valorado discurso, sobre la necesidad de trabajo, que siente hoy la Cataluña española. S. E. le contestó con una vibrante alocución, en la que dijo que la preocupación del Caudillo era el que todos los españoles fueran aristócratas del trabajo.

Cantó el Imperio y dijo que Cataluña fué quien miró al Mediterráneo. El Imperio español, en esta su segunda unidad, resurge potente. En la historia sólo hay otro Imperio que puede igualarlo "Roma".

Manifestó que España amaba a sus obreros y que estos hallarán en España la justicia social y cristiana a que tienen derecho.

Los párrafos del ministro fueron ovacionados.

Luego se trasladó S. E. al trasatlántico "Conti Grandi", visitando a la esposa del Conde Ciano. El Comandante del buque le obsequió con una copa de vino.

Asistieron los Generales, Bottary y Mazetty.

Zaragoza.— Toda la ciudad espera la llegada de S. E. el Ministro de la Gobernación. Se cree llegará hoy a las 6 de la tarde.

DE SERRANO SUÑER AL REY EMPERADOR DE ITALIA

Roma.—Al salir de Italia el Ministro de la Gobernación de España se ha dirigido al General Ayudante del Rey Emperador, rogándole transmita al soberano su profunda emoción y el reconocimiento y testimonio de su admiración por el luminoso progreso de la Italia Fascista, así como sus más sinceros votos por la prosperidad de S. M. y su ilustre familia.

El Rey de Italia ha contestado en telegrama dirigido al Sr. Serrano Suñer, agradeciéndole sus votos en términos de simpatía y cordialidad.

PARTE UN MILITAR ARGENTINO

Zaragoza.—Se ha despedido de la ciudad el Coronel Argentino Gómez, crítico militar de "La Nación" de Buenos Aires.

Antes de marcharse de España, S. E. le ha concedido la gran Cruz del Mérito Militar.

Antes de marcharse de España visitará el Marruecos español.

HABRA EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Madrid.—En la Universidad habrá exámenes extraordinarios para los que les falte una o dos asignaturas para terminar el curso, en la segunda quincena de agosto.

EL «CONGRESO DE LA PAZ»

Berlín.—Se ha dispuesto que el próximo congreso del Partido Nacional-Socialista que tendrá lugar en Nuremberg el nueve de septiembre, lleve el nombre de "Congreso de la Paz".

OTRO HOMENAJE A QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—El próximo día 18 de Julio va a celebrarse un gran homenaje a la persona del Teniente General D. Gonzalo Queipo de Llano, salvador de Sevilla.

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica en su número de ayer:

Asuntos Exteriores.—Orden modificando los artículos 57 y 58 de los Aranceles.

Justicia.—Nombrando Magistrado Supremo del Tribunal de Industrias a don Alfonso García. Otro reincorporando a la escala activa a varios funcionarios. Nombrando Jueces de primera instancia en varios pueblos.

Defensa Nacional.—Ordenando que en los actos que asista S. E. el Generalísimo no se rindan honores militares por las fuerzas que asistan a otras personalidades. Las Autoridades que tengan honores se limitarán a recibir las novedades de los Jefes que manden las fuerzas.

Se exceptúa de esta disposición a los Embajadores de las Naciones extranjeras que tendrán los honores que les correspondan.

Otra orden reglamentando la escala de oficiales y clases de complemento.

Otra orden sobre concesión de medallas a varios oficiales por méritos de guerra.

Obras Públicas.—Nombrando Presidentes Provinciales de las Juntas de Devolución de ganados.

CREDITOS INGLESES A POLONIA

Londres.—La comisión financiera polaca presidida por el coronel Adam Koc abordará la cuestión de obtener créditos ingleses para Polonia. Según parece, el jueves fueron iniciadas las negociaciones para la concesión de créditos por parte del gobierno inglés. Además ha tenido el Coronel Koc una entrevista con los representantes del tesoro en el Forcing Office.

LORD PERTH ESTA EN LONDRES

Londres.—El embajador británico en Roma Sir Perth Loraine conversó con Chamberlain el jueves por la tarde. Sir Perth se encuentra en Londres desde el domingo y regresará a Roma a fin de semana. En los círculos políticos en ingles consideran increíble que la estancia del embajador en Roma se prolongue por más tiempo, por otra parte se dice que dicha espera se debe a que dicho embajador quiere ver correr sus cuatro caballos de carreras en Ascot.

LA AVIACION Y EL FUTBOL

Madrid.—El equipo de aviación Nacional ha arrendado ayer acordó solicitar del Ministerio de Obras Públicas abra al servicio la línea del ferrocarril Madrid-Burgos.

UN SERVICIO DE FERROCARRILES

Madrid.—El ayuntamiento madrileño en sesión celebrada ayer acordó solicitar del Ministerio de Obras Públicas abra al servicio la línea del ferrocarril Madrid-Burgos.

BELMONTE TOREA EN BURGOS

Burgos.—El célebre diestro, hijo de Juan Belmonte ha sido contratado para tomar parte en la corrida de toros de feria que se celebrará en Burgos el próximo día 29.

Boletín Oficial del Estado

CONTINUA EL DESFILE DE BARBAROS EJECUTORES DEL CRIMEN EN MADRID

Madrid.—Entre las detenciones practicadas por la policía ayer, figuraron Eusebio Rodríguez, de 45 años y su esposa, que era Conserje de la Checa de la calle de San Bernardo. Ha manifestado que tomó parte en 225 asesinatos, entre ellos sacerdotes, monjas, un capitán y un teniente de la Guardia civil.

Por su checa pasaban unos 300 dividendos diarios, lo que hace un total de 20 mil individuos que fueron atormentados.

Las alhajas fueron fundidas en lingotes, los muebles se repartían entre las células comunistas.

En los piquetes de ejecución maban parte tres mujeres, entre ellas la esposa del detenido.

También han sido detenidos Francisco Lucea, ejecutor de la Cárcel Modelo y Juan Noblezas que delató al diputado Rey Mora y a Valencia II.

Toledo.—En un registro practicado en la Casa de Pedro Sepúlveda detenido por haberle encontrado objetos procedentes de robo, se han hallado 74.100 pesetas, alhajas en abundancia, libras esterlinas y monedas francesas en oro.

SERAN OFRENDADAS EN LA REGION GALLEGA JUSTAS DISTINCIONES AL GENERALISIMO

La Coruña.—En sesión celebrada ayer por el ayuntamiento se ha acordado a propuesta del alcalde nombrar alcalde honorario de la Coruña al Generalísimo Franco y que en su próxima visita a la Coruña se le conceda la Medalla de oro de la Ciudad.

La Coruña.—Todos los pueblos de la provincia se preparan para rendir un merecido homenaje al Generalísimo Jefe del Estado Español.

De todos los pueblos acudirán a

la capital representaciones oficiales.

También irá a la Coruña la escuadra española y un buque que estará tripulado por los flechas navales.

Se encontrarán presentes gran número de personalidades y entre ellas los almirantes Cervera, Moreno y Moreu.

El Caudillo inaugurará los trabajos de una nueva línea ferroviaria La Coruña, Santiago, Orense.

ANDRE MARTHY, MAL MILITAR Y BUEN TRAIADOR, DICE UN DIPUTADO

París.—Un diputado de la Cámara Francesa, que forma parte de la Comisión Militar de la misma, se ha negado rotundamente a concurrir a unas maniobras que han de realizar los tanques ante la citada comisión. Al ser preguntado acerca de las causas que motivaban su decisión, ha declarado que su honorabilidad no le permite estar al lado de un hombre como André Marthy, que representa

la vergüenza de Francia como militar y como político.

A su oscura carrera castrense, a la que hay que añadir la traición hecha a Francia logrando la rebelión de la flota francesa del Mar Negro, hay que añadir ahora un nuevo baldón: el de haber participado en forma tan depravada y tan denigrante como lo ha hecho en la finida guerra de España.

LOS TITULOS Y VALORES LLEVADOS POR LOS ROJOS, SERAN DEVUELTOS A ESPAÑA

La Rochelle.—Ayer se celebró en la Audiencia la vista de la causa que se sigue para determinar la propiedad de las 9.400 cajas de valores y dinero que fueron llevadas a Francia por los rojos en su huida, el 25 de julio a bordo de los barcos en el puerto de La Rochelle.

El proceso se instruyó el 21 de julio de 1938, y ha terminado ayer, para llevarse en todo caso la resolución al Tribunal de La Haya.

El Procurador de la República en sus informes declara que el titulado gobierno de Euskadi no tiene existencia real ni valor de ninguna clase y, en cuanto al gobierno de Valencia, que después pasó a Barcelona y Alicante, carece también de existencia,

y no constituye sino una colectividad de huidos de España. En su consecuencia estos valores deben ser restituidos a España. El Gobierno, que es el Poder único de la nación y el Tribunal declara que los títulos y valores depositados son de su única y exclusiva propiedad.

EL REICHSTAG SERA REORGANIZADO

Berlín.—El Führer-Canciller Hitler, procede a la reorganización del Reichstag.

El "Diario Oficial" publicará mañana el texto de la nueva ley y unas declaraciones del Dr. Funk respecto a ella.

EQUILIBRIOS PARA LOGRAR SOLDADOS

Londres.—El gobierno ha anunciado que se protegerá a los reclutas voluntarios en sus derechos como obreros civiles. Se tomarán medidas para el pago de sus alquileres y para el pago de sus obligaciones contraídas antes del 1.º de Julio.

EL ENCANTO DE LAS HUELGAS

Londres.—Seis mil obreros pertenecientes a distintas fábricas de Liverpool, se han declarado en huelga por haber sido obligado un compañero a realizar trabajos ajenos a su especialidad.

Alicante de José Antonio

Alicante.—En la primera reunión del Ayuntamiento este acordará el añadir al nombre de la ciudad el de José Antonio, como expresó en una charla el Consejero Nacional Camarada Giménez Caballero.